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Поштовани, 

 

Поводом вашег дописа од 16. новембра 2023. године, који сте доставили 

Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде, а у коме сте по 

областима навели одређене проблеме у пољопривреди (црвеном бојом су 

обележени ваши захтеви) 

 

Уређење тржишта 

Суштина робне берзе је да свако произведено зрно берзанске робе МОРА 

проћи кроз берзански систем. То је једини начин да се елиминушу монополи и 

установи меродаван однос понуде и тражње. Такође, иако министарство тврди да 

такав Закон постоји, недостатак правилника који уређује област онемогућава 

његову примену у потпуности. Захтевамо да се примена Закона у потпуности 

примени на све учеснике на тржишту, од произвођача до крајњег купца, да се 

установи институт терминске продаје (фјучерси), слободне трговине путем хартија 

од вредности (робни запис), подршка пословних банака и фондова. Од Владе 

захтевамо потпуну имплементацију закона и очекујемо у најкраћем могућем року 

да нам достави предлог примене тог закона у реалном оквиру, а не само на папиру. 

 

Када је реч о уређењу тржишта и робним берзама, достављамо вам текст 

Предлога закључка Владе за који је планирано да буде усвојен на седници 

Владе у понедељак. Циљ овог закључка је да заједничким снагама, 

представници свих органа који су укључени у ову област заједно са вама, 

изнесу конкретне предлоге, конструктивно разговарамо и нађемо заједничко 

решење које иде у прилог свима, а у циљу уређења тржишта на најбољи 

могући начин. 

С обзиром да је Влада у техничком мандату не постоји могућност доношења 

закона до формирања Народне скупштине, али ћемо искористити ово време да 

заједнички сагледамо све прописе у овој области, саслушамо ваше предлоге, 

размотримо и припремимо измене закона са циљем да се на најбољи могући начин 

уреди тржиште пољопривредних производа. Већ од понедељка, одмах по усвајању 

закључка Владе, припремимо доношење свих прописа који евентуално недостају и 

изменимо важеће прописе уколико су непримењиви у пракси. 

Из Закључка Владе који достављамо у прилогу се види да су укључени 

представници свих релевантних институција који су спремни на разговоре. 

 



Дизел без акцизе 

Споразум је јасан „који се односи на олакшице у висини акцизе на 100 

литара дизел горива по хектару за све уписане површине у Регистру 

пољопривредних газдистава“. Данас је акциза 64,70 динара, колика ће бити у марту 

НЕ ЗНАМО. 

Око овога нема спора и ви сте потпуно у праву. Дакле, сходно Закону о 

акцизама, који је усвојен у септембру ове године, пољопривредни произвођачи 

од 1. јануара 2024. године, имају право на повраћај плаћене акцизе, у складу са 

овим законом. Уколико и како се буде повећавао износ акцизе, биће сразмерно 

повећан износ повраћаја у висини целокупне акцизе (у овом тренутку 64,70 

динара). Комуницирали смо 50 динара из разлога што је тако било током наших 

разговора, али је споразумом који смо потписали јасно назначено да се ради о 

целокупној акцизи. 

Сателитски снимци 

Како су имплементирани сателитски снимци у нашу законску регулативу не 

знамо, очигледно је да су у овом моменту применљиви на обрадивим површинама. 

Неопходоно је да се стање катастра непокретности као јединог меродавног слаже 

са сателитским снимцима и обрнуто! Апсолутно се слажемо да сви који су у 

прекршају буду кажњени, није спорно, међутим да ли се ти снимци примењују 

једнако за све нпр. ДЕЛТА АГРАР, МРКШИЋЕВИ САЛАШИ, АЛ ДАХРА, 

МАТИЈЕВИЋ АГРАР итд, као што су примењени на роло – балама у Меленцима. 

Такође да ли су сателитски снимци који се достављају РГЗ дуже време снимали 

нелегалне објкте на државном земљишту као што су штале, шупе... и како су 

институције одреаговале на исте. 

 

Законом о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју и Законом о 

пољопривреди и руралном развоју прописано је да је контрола подстицаја и 

контрола коришћења пољопривредног земљишта у надлежности пољопривредне 

инспекције, која може користити сва техничка средства која су на располагању за 

утврђивање релевантних чињеница. У конкретном случају поред тих техничких 

средстава користе се и инспекцијски прегледи на лицу места на терену. Oно 

што је меродавно јесте инспекцијски преглед на лицу места на терену, на основу 

којег се сачињава записник и одређује мера. Што се тиче сателита по природи 

ствари није могуће да се прави разлика по парцелама, већ се снимају све парцеле 

на подручју. Самим тим не прави се разлика између корисника подстицаја. 

Иначе, само повећање техничких могућности за идентификацију злоупотреба 

омогућава да већи износ средстава стиже у руке пољопривредника који заиста 

обрађују земљу, у пуном обиму. У том процесу сателистски снимци су само 

помоћни алат који треба да укаже инспекцији на потенцијални проблем који треба 

проверити на терену. Уколико желите, ми вас позивамо да заједно прегледамо 

све сателитске снимке да би се и ви уверили да све третирамо једнако и да нам 

је у интересу искључиво да спречимо злоупотребе и махинације како би новац био 

опредељен за људе и газдинства који се заиста баве пољопривредном производњом. 

Спречавањем злоупотреба, обезбедићемо да прави пољопривредници добију више 

средстава кроз подстицаје. Ово је у интересу наше земље, пољопривредника и свих 

грађана у овој земљи. 

 

 

 

 

 



Накнада за одводњавање 

Још један проблем, није нам појашњено како је решена накнада за 

одводњавање и како ће се спроводити ! У прилогу шаљемо вам извод на којем јасно 

види да се од половине 2023. обрачунавала камата за накнаду. Што се тиче захтева 

за 2024. исти могу и треба да буду предмет преговора тек када добијемо написмено 

све спорно кроз акте, посебно везано за имплементацију, динамику спровођења: 

уређење робне берзе, са терминском продајмо, јавна складишта, компензационог 

фонда, робних записа и свих осталих елемената. 

Измене Закона о накнадама за коришћење јавних добара су усвојене у 

новембру ове године. Уколико су пољопривредни произвођачи решења о плаћању 

накнаде за одводњавање за 2023. годину добили пре усвајања наведеног закона 

уплаћују само 50%  износа накнаде наведеног у решењу, а ако су уплатили цео 

износ повраћај могу да траже на лични захтев. Од 1. јануара 2024. године укидају 

се накнаде за одводњавање за пољопривреднике. 

  

 МИНИСТАР 

 

   Јелена Танасковић с.р. 

 


